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Pawłem II
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Minęło już 10 lat 
odkąd patronem 
Szkoły Podstawo-
wej w Białkowie 
został Jan Paweł 
II. Z tej okazji w 
dniu 16 maja br. 
Szkoła w Białko-
wie obchodziła 
Jubileusz 10-lecia 
nadania placówce 
imienia.

14 czerwca  2018 r. podczas sesji, radni jednogłośnie udzielili Burmistrzo-
wi – Markowi Kołodziejczykowi oraz kierowanemu przez niego Zespołowi 
absolutorium z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok.

W sobotę, 2 
czerwca na Stadio-
nie Miejskim w Cy-
bince odbyło się 
Święto Cybinki. 
Impreza obfitowa-
ła w wiele atrakcji 
zarówno dla naj-
młodszych miesz-
kańców jak  i całej 
reszty uczestni-
ków wydarzenia. 

Uczestnicy rowe-
rowych wakacji wraz 
z Burmistrzem – Mar-
kiem Kołodziejczy-
kiem, zaproszonymi 
gośćmi i mieszkańca-
mi Gminy Cybinka w 
dniu 27 czerwca br. 
uczestniczyli w wy-
cieczce rowerowej do 
Białkowa.

Burmistrz
z absolutorium
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Burmistrz Gminy Cybinka
MAREK KOŁODZIEJCZYK

Wakacje, wakacje i już mamy sierpień.… 
Ledwo nasi uczniowie opuścili szkolne 
mury, a już są w połowie letniej kaniku-
ły. Przed nimi jednak jeszcze wiele rado-
snych i wspaniałych chwil, tym bardziej 
że w naszej gminie w dalszym ciągu od-
bywają się zajęcia dla dzieci prowadzone 
przez nasze jednostki organizacyjne. W 
czasie wakacji odbędzie się jeszcze kil-
ka imprez wraz z Dożynkami Gminnymi 
w Bieganowie, na które serdecznie za-
praszam. Pogoda również zapowiada się 
wspaniale.

My w tym czasie staramy się wyre-
montować nasze placówki oświatowe, 
aby nasi uczniowie po wakacjach mogli 
uczyć się w lepszych, a przede wszystkim 
bezpiecznych warunkach. Remontuje-
my miedzy innymi drugą cześć dachu w 
szkole w Białkowie czy wymieniamy in-
stalację elektryczną w przedszkolu. Cie-
szę się również, że podpisaliśmy lub na 
dniach, po zakończeniu procedur prze-
targowych, podpiszemy umowy z wyko-
nawcami na większość zaplanowanych 

zadań inwestycyjnych. Mam tu na myśli 
przede wszystkim oczyszczalnie ścieków 
w Cybince, stacje uzdatniania wody w 
Radzikowie i Rąpicach, Plac  Kultury, si-
łownie na hali sportowej, drogi Witosa, 
Sosnowa, łącznik Słubickiej i Traugutta 
czy Szeroką w Grzmiącej. Pozostanie nam 
tylko nadzór nad prawidłowym wykona-
niem inwestycji. 

Sukcesywnie przygotowujemy i skła-
damy kolejne wnioski o dofinansowanie 
następnych zadań inwestycyjnych. 

Ważnym wydarzeniem dla naszej 
gminy było niewątpliwie wojewódzkie 
zakończenie roku szkolnego w Cybin-
ce. Gościliśmy na nim  najważniejsze 
władze wojewódzkie z wojewodą pa-
nem Władysławem Dajczakiem i kurator 
oświaty panią Ewę Rawę, którzy wręczyli 
swoje nagrody i wysoko ocenili oprawę 
artystyczną wykonaną przez naszych 
uczniów oraz  docenili zaangażowanie 
dyrekcji i nauczycieli.

W cieniu zakończenia roku szkolnego 
i letniego wypoczynku odbyło się głoso-

wanie nad absolutorium z wykonania bu-
dżetu za 2017 rok. Na sesji Radni jedno-
głośnie, pozytywnie ocenili moją pracę, a 
zarazem Zespołu, którym kieruję. Ze swo-
jej strony dziękuję wszystkim osobom, 
które przyczyniły się do tego sukcesu. 
Mam tu na myśli przede wszystkim pra-
cowników urzędu, wszystkich jednostek 
podległych, Sołtysów i Radnych. Osobne 
podziękowania należą się Państwu, czyli 
mieszkańcom, którzy skutecznie wskazu-
ją nam co powinniśmy jeszcze zrobić, aby 
nasza gmina rozwijała na miarę naszych 
oczekiwań. 

W naszym najnowszym wydawnictwie 
znajdą Państwo pełną informację na te-
mat Święta Gminy, które obchodziliśmy 
na początku czerwca. Dziękuję za po-
zytywne, tak liczne głosy i opinie na jej 
temat. Zapraszam do obejrzenia relacji 
z tego święta w gazecie i na stronie in-
ternetowej gminy, na której znajdują się 
najważniejsze informacje o wszystkich 
wydarzeniach. 

Witam Wszystkich Mieszkańców Gminy!

Pełną parą idą prace budowlane przy modernizacji drogi kra-
jowej 29 w Cybince. Pracownicy nie zwalniają tempa prac, za co 
serdecznie dziękują im  mieszkańcy ulicy Krośnieńskiej: „… na 
ten remont czekałem aż 58 lat. Urodziłem się w Cybince i cieszę 
się, że droga w końcu jest remontowana. Panowie ciężko pracu-
ją, dlatego w podziękowaniu za ich pracę wspólnie z sąsiadem 
częstujemy ich domowym  ciastem i kawą...’’-  mówi Dominik 
Zbigniew mieszkaniec ul. Krośnieńskiej. Przy drodze powstają 
kolejne chodniki i wjazdy na posesje oraz wykonywana jest war-
stwa wiążąca z betonu asfaltowego.

Widziane z GminyWidziane z Gminy

INWESTYCJE  Przy drodze powstają kolejne chodniki i wjazdy na posesje

Prace remontowe na DK-29
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Taki dzień należy w pracy Burmistrza do najważniejszych. Chodzi o udzielenie ab-
solutorium, którego  istotą jest brak zastrzeżeń do prowadzonej gospodarki finanso-
wej. 14 czerwca  2018 r. podczas sesji, radni jednogłośnie udzielili Burmistrzowi – Mar-
kowi Kołodziejczykowi oraz kierowanemu przez niego Zespołowi absolutorium z 
wykonania budżetu Gminy za 2017 rok.

ABSOLUTORIUM  Jednogłośne „TAK” dla Burmistrza

Radni udzielili
absolutorium

Wcześniej wykonanie bu-
dżetu pozytywnie zaopiniowa-
ła Regionalna Izba Obrachun-
kowa oraz wszystkie komisje 
Rady Miejskiej. Burmistrz po-
dziękował radnym oraz Prze-
wodniczącej Annie Śliwińskiej 
za udzielenie absolutorium 
i głosowanie za pozytywną 
oceną jego pracy. Podkreślił, 
że niczego by nie osiągnął, nie 
zbudował bez przychylności i 
zaangażowania, pracowników 
urzędu, instytucji, radnych, 
sołtysów oraz mieszkańców 
Gminy. Słowa podziękowania 
skierował  do swoich najbliż-
szych współpracowników: Se-
kretarza – Sebastiana Łukasze-
wicza, Skarbnik – Agnieszki 
Skiba, Kierowników, Dyrek-
torów jednostek organizacyj-
nych. Wspólna praca wszyst-
kich wymienionych sprawiła, 
że w naszej Gminie udało się 

zrealizować wiele pomysłów i 
inwestycji.

W zeszłorocznym bu-
dżecie wydano na inwestycje 
kwotę ponad 5 mln zł. Warto w 
tym miejscu zaznaczyć, że na 
realizację tych zadań  pozyska-
liśmy dotacje i dofinansowania 
w kwocie  1 906 055, 94 zł. 
Wśród tych najważniejszych 
można wymienić m.in.:
•	3 etap budowy szkoły,
•	modernizację i przebudowę 

dróg na terenie Gminy Cy-
binka ( w tym m.in. moderni-
zację drogi w przy Zakładzie 
Gemo, drogi z Bieganowa do 
Rybojedzka, drogi w Biał-
kowie, ulicy Kaliskiej, wy-
konanie zjazdu publicznego 
z ulicy Staniczka na ulicę 
Głucholeśną w m. Grzmiąca, 
placu utwardzonego przy bu-
dynku użyteczności publicz-
nej w Bieganowie 11, budo-

wę chodnika  w Drzeniowie, 
budowę chodnika przy Szko-
le Podstawowej w Białko-
wie, utwardzenie terenu na 
cmentarzu komunalnym w 
Cybince.

•	remont dachu dworu zabyt-
kowego w Białkowie,

•	modernizację obiektów OSP,
•	modernizację sal wiejskich i 

MGOK,
•	modernizację budynku Ze-

społu Szkół w Cybince pod 
potrzeby likwidacji barier 
architektonicznych dla osób 
niepełnosprawnych” Gmina 
Cybinka,

•	oświetlenie drogowe pomię-
dzy Cybinką a Bieganowem, 

•	montaż 2 lamp solarnych 
typu Bocian Eco z turbiną w 
Krzesinie,

•	powstanie „Klubu senior +”,
•	zakup mikrobusu, który słu-

ży do przewozu osób niepeł-

nosprawnych w ŚDS w Bie-
ganowie,

•	modernizację obiektów  
Szkoły Podstawowej w Biał-
kowie i Zespołu Szkół w Cy-
bince.

Oprócz istotnych inwesty-
cji, zauważone i docenione zo-
stały także pozytywne zmiany 
w każdej dziecinie życia naszej 
Gminy. Zmiany te dowodzą, 
że wszystkie podejmowane 
decyzje były słuszne i trafne i 
udzielone absolutorium było w 
pełni zasadne.

(red)
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11 maja przy udziale Burmistrza Cybinki Marka Kołodziejczy-
ka została podpisana umowa o przyznaniu pomocy na operację 
pn. Doposażenie miejsca rekreacji i wypoczynku dla mieszkań-
ców i gości miejscowości Cybinka, celem stworzenia Placu Kultu-
ry w Cybince.

Projekt pn. „Modernizacja oczyszczalni ście-
ków oraz przebudowa sieci kanalizacji sanitar-
nej w Cybince” realizowany przez ZUK Cybinka 
Sp. z o.o., zostanie dofinansowany w kwocie po-
nad 2 mln zł.

Umowa została podpi-
sana przez Wicemarszałka 
Województwa Lubuskiego 
Pana Stanisława Tomczyszy-
na oraz Prezesa i Wicepreze-
sa Zarządu Stowarzyszenia 
„Kreatywna Kultura” Panie 
Ewelinę Skórską i Monikę 
Cieślarczyk.

Celem przewodnim in-
westycji jest udostępnienie i 
umożliwienie mieszkańcom 
korzystania z niekomercyj-
nej infrastruktury rekreacyj-
no-wypoczynkowej poprzez 
stworzenie Placu Kultury, 

który będzie służył potrze-
bom organizacji imprez 
gminnych oraz w dniu co-
dziennym pełnił funkcję re-
kreacyjno-wypoczynkową. 
W związku z czym przewidu-
je się wykonanie fontanny w 
postaci podświetlanych dysz 
chodnikowych, otoczonej 
chodnikami, ławkami oraz 
utwardzonego placu połączo-
nego z ul. Cmentarną.

Dzięki zawartemu w 
2017 r. porozumieniu pomię-
dzy Burmistrzem Cybinki 
a przedstawicielami Stowa-

rzyszenia,,Kreatywna Kul-
tura,, i udzielonej pożyczce 
z budżetu Gminy Cybinka 
zadanie zostanie w 100 % do-
finansowane środków Euro-
pejskiego Funduszu Rolnego 
na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014-2020. 
W przypadku wniosku bezpo-
średnio z Gminy Cybinka zo-
stałoby ograniczone do 63,63 
%. Wartość inwestycji wyno-
si 292 100,00 zł.

(red)

Całkowita wartość projek-
tu wynosi 3 211 743, 60 zł. 
Inwestycja zostanie współfi-
nansowana ze środków Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach Re-
gionalnego Programu Ope-
racyjnego – Lubuskie 2020. 
Podpisanie umowy z udziałem 
Dyrektora Departamentu Pro-
gramów Regionalnych – Marka 
Kamińskiego, Burmistrza Cy-
binki – Marka Kołodziejczyka, 
odbyło się w dniu 28.06.2018 
r. w budynku Urzędu Marszał-
kowskiego w Zielonej Górze. 
Umowę na realizację projektu 
podpisał Prezes ZUK Cybinka 
Sp. z o.o – Patryk Rudziński 
z Członkiem Zarządu Woje-
wództwa Lubuskiego - Alicją 

Makarską.
Realizowane zadanie ma 

na celu poprawę dostępu do 
infrastruktury wodno-ścieko-
wej oraz wzrost jakości go-
spodarki wodno-ściekowej w 
Gminie Cybinka poprzez wy-
konanie modernizacji oczysz-
czalni ścieków wraz z budową 
sieci kanalizacji sanitarnej w 
aglomeracji Cybinka. Jest to 
kolejny projekt realizowany na 
terenie gminy Cybinka wpły-
wający bezpośrednio na po-
prawę infrastruktury wodno –
ściekowej, który realizuje cele 
przyjęte w Strategii Rozwoju 
Gminy Cybinka na lata 2016-
2022.

(red)

INWESTYCJE  Rekordowe dofinansowanie do sieci kanalizacyjnej

DOFINANSOWANIA  Mamy pieniądze na budowę Placu Kultury w Cybince

Zbudujemy
miejsca rekreacji

Mamy kolejne 2 mln zł!

Całkowita wartość projektu wynosi 3 211 743, 60 zł. Inwestycja zostanie współfinansowana ze środków Eu-
ropejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego – Lubuskie 
2020.

Dzięki zawartemu w 2017 r. 
porozumieniu pomiędzy Bur-
mistrzem Cybinki a przed-
stawicielami Stowarzysze-
nia,,Kreatywna Kultura,, i 
udzielonej pożyczce z budżetu 
Gminy Cybinka zadanie zo-
stanie w 100 % dofinanso-
wane środków Europejskiego 
Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich 
na lata 2014-2020.
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Minęło już 10 lat odkąd patronem Szkoły Podstawowej w Białko-
wie został Jan Paweł II. Z tej okazji w dniu 16 maja br. Szkoła w Biał-
kowie obchodziła Jubileusz 10-lecia nadania placówce imienia.

Uroczystość rozpoczę-
ła się od powitania wszyst-
kich przybyłych przez  Panią 
Agnieszkę Kurzyńską - na-
uczycielkę  SP w  Białkowie. 
Następnie Burmistrz Cybinki 
oraz zaproszeni goście złoży-
li na ręce Dyrektor Szkoły – 
Anny Pikuły kwiaty i skrom-
ne upominki oraz wygłosili 
przemówienia okolicznościo-
we, w których wspominali 
postać patrona szkoły. Jan 
Paweł II jest niekwestiono-
wanym autorytetem dla nas 
wszystkich, człowiekiem, 
który poprzez przesłanie uni-
wersalnych wartości i zasad 
moralnych potrafił pokazać, 
jak nadawać sens własne-
mu życiu, jak czynić świat 
lepszym. Ta wyjątkowa uro-
czystość dostarczyła wielu 

pozytywnych wrażeń całej 
społeczności szkolnej, jak i 
wszystkim zaproszonym go-
ściom.

W uroczystości udział 
wzięli m.in Bp – Paweł So-
cha, Kurator Oświaty – Ewa 
Rawa,  Burmistrz Cybinki - 
Marek Kołodziejczyk, Prze-
wodnicząca Rady –  Anna Śli-
wińska, Sekretarz – Sebastian 
Łukaszewicz, Ks. Krzysztof 
Sudziński – Proboszcz Parafii 
w Białkowie, Ks. Piotr Kępka 
– Proboszcz Parafii w Cybin-
ce, Ks Henryk Wojnar – Pro-
boszcz Parafii w Słubicach, 
Kierownicy oraz Dyrektorzy 
Jednostek Organizacyjnych 
Gminy, Dyrektor Szkoły – 
Anna Pikuła wraz z Gronem 
Pedagogicznym, Pracownicy 
i Uczniowie SP  w Białkowie, 

zaproszeni goście oraz zgro-
madzeni rodzice.

W dalszej części Jubi-
leuszu odbyła się uroczy-
sta akademia przygotowana 
przez uczniów i nauczycieli 
szkoły. Następnie wszyscy 
zebrani prowadzeni przez 
poczet sztandarowy prze-
maszerowali do kościoła w 
Białkowie na uroczystą Mszę 
Świętą. Zwieńczeniem uro-
czystości były wspólne roz-
mowy przy przygotowanym 
poczęstunku w szkole. Dzieci 
mogły skorzystać z różnych 
atrakcji m.in. z dmuchańców, 
baniek mydlanych, dodatko-
wo zjeść kiełbaski z grilla.

(red)

EDUKACJA  Zebrani prowadzeni przez poczet sztandarowy przemaszerowali do kościoła na uroczystą Mszę Świętą

10 lat z Janem Pawłem II

Uroczystość rozpoczęła się od 
powitania wszystkich przyby-
łych przez  Panią Agnieszkę 
Kurzyńską - nauczycielkę  SP 
w  Białkowie.
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Jak zaznaczyła Lubuska Kurator Oświaty, decyzja władz wojewódzkich o zorganizowaniu za-
kończenia roku w danej Gminie jest wyróżnieniem samorządu. Pamiętamy, że w roku 2017 
odbyło się oficjalne otwarcie nowo wybudowanego budynku szkoły w Cybince.

Wojewódzkie zakończenie roku szkolnego 2017/2018 odbyło się 
w Zespole Szkół w Cybince. Podczas uroczystości zaproszeni goście 
złożyli podziękowania samorządowi za podejmowanie odważnych 
wyzwań i inwestowanie w oświatę oraz rozwój dzieci.

W uroczystości udział 
wzięli: Wojewoda Lubuski - 
Władysław Dajczak, Lubuski 
Kurator Oświaty - Ewa Rawa, 
Dyrektor Wydziału Rozwoju 
Edukacji - Magdalena Ma-
chowska, Dyrektor Biura 
Wojewody Lubuskiego - Wal-
demar Gratka, Burmistrz Cy-
binki - Marek Kołodziejczyk, 
Przewodnicząca Rady - Anna 
Śliwińska, Sekretarz Gmi-
ny - Sebastian Łukaszewicz, 
Skarbnik Gminy - Agnieszka 
Skiba, Dyrektorzy, Kierow-
nicy jednostek organizacyj-
nych, nauczyciele, uczniowie 
i ich rodzice.

Jak zaznaczyła Lubuska 
Kurator Oświaty, decyzja 

władz wojewódzkich o zor-
ganizowaniu zakończenia 
roku w danej Gminie jest 
wyróżnieniem samorządu. 
Pamiętamy, że w roku 2017 
odbyło się oficjalne otwar-
cie nowo wybudowanego 
budynku szkoły w Cybince. 
Pozyskanie 700 tys. zł. dofi-
nansowania na 3 etap budowy 
szkoły umożliwiło uczniom 
korzystanie  z obiektu już w 
minionym roku szkolnym. 
Choć realizacja procesu in-
westycyjnego nie była łatwa 
to fakt, że nowa szkoła słu-
ży naszym dzieciom i cieszy 
społeczeństwo jest naszym 
ogromnym sukcesem.

Tradycyjnie podziękowa-

nia i nagrody otrzymali także 
wzorowi uczniowie, którzy 
osiągnęli wysokie wyniki w 
nauce oraz laureaci różnego 
rodzaju konkursów i turnie-
jów.

Gospodarze oraz goście 
uroczystości w swoich wy-
stąpieniach życzyli uczniom i 
nauczycielom bezpiecznych, 
pełnych przygód, niezapo-
mnianych wakacji.

Koniec roku szkolnego 
świętowano także w Szkole 
Podstawowej w Białkowie, 
gdzie  Burmistrz również na-
grodził uczniów za wybitne 
osiągnięcia naukowe i arty-
styczne.

(red)

EDUKACJA  Wojewódzkie zakończenie roku szkolnego w Cybince

Najlepsi uczniowie zostali nagrodzeni
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Seniorzy chętnie uczestniczyli 
w zajęciach, na których prak-
tykowali technikę automasa-
żu.

W ramach dofinansowania powstaną dwie siłownie damska i męska

Mamy dobrą wiadomość dla wszystkich, którzy lubią aktywny 
wypoczynek. W budynku hali sportowej Zespołu Szkół w Cybince 
powstaną dwie siłownie wyposażone w urządzenia do ćwiczeń.

W Miejsko-Gminnym 
Ośrodku Kultury odbyło się, 
organizowane przez Klub 
SENIOR+Cybinka, pierwsze 
spotkanie z cyklu „PROZ-
DROWOTNE ZAJĘCIA 
DLA SENIORÓW”. Ćwi-
czenia poprowadziła Justyna 
Żyła – masażystka, instruktor 
Taiji Chuan, która dyplomy i 
doświadczenie zdobywała w 
Wielkiej Brytanii, Indiach i 
Polsce.

Seniorzy chętnie uczest-
niczyli w zajęciach, na któ-
rych praktykowali technikę 
automasażu.

Powyższe zadanie współ-
finansowane było ze środków 
otrzymanych od Wojewody 
Lubuskiego w ramach Pro-
gramu Wieloletniego „Se-
nior+” na lata 2015-2020.

(red)

Koszt sportowej inwestycji 
to kwota 199 220, 00 zł., która 
zostanie w 100% dofinansowana 
ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rolnego na rzecz Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020. Pozyskanie 100% 
dofinansowania możliwe było 
dzięki porozumieniu zawartemu 
w 2017 r. pomiędzy Burmistrzem 
Cybinki a przedstawicielami Za-
rządu Uczniowskiego Klubu 
Sportowego „Perła Cybinka”.

W ramach dofinansowania 
powstaną dwie siłownie damska 
i męska. Sala damska zostanie 
wyposażona m.in. w bieżnie 
elektryczne, orbitreki, rowery 
poziome i spinningowe. Siłow-
nia dla mężczyzn zostanie za-
opatrzona w wyciąg bramowy, 
ławkę ze stojakami olimpijskimi 
płaską, ławki skośne, regulo-
wane, modlitewnik, ławkę do 
ćwiczenia mięśni brzucha, gryf 
olimpijski i łamany, obciążenia 

olimpijskie, hantle gumowane, 
wyciąg górny i dolny.

Projekt pn.”Przebudowa po-
mieszczeń hali sportowej w Cy-
bince z przeznaczeniem na cele 
rekreacyjne w tym siłownię”, 
zostanie zrealizowany dzięki 
pożyczce udzielonej z budżetu 
Gminy Cybinka.

(red)

INWESTYCJE  Koszt inwestycji to prawie 200 tys. zł KULTURA  Prozdrowotne zajęcia dla seniorów

W Cybince powstaną
dwie siłownie!

Automasaż
dla seniorów

25 maja o godz. 17.30 w sali 
kinowej Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Kultury w Cybince 
odbył się koncert z okazji 
Dnia Mamy i Taty. 

Koncert rozpoczął zespół Klimat. 
Na scenie wystąpiły dzieci z Przed-
szkola Publicznego, dzieci i młodzież 
z Zespołu Szkół w Cybince oraz ze-
spół Klimat, którzy wykonali piosenki 
o tematyce związanej właśnie z tym 
dniem. Po części artystycznej wszy-
scy zostali zaproszeni przez Dyrektor 
MGOK - Ewelinę Skórską na słodki 
poczęstunek.

(red)

KULTURA  Koncert „Matki dla Niepodległej - gmina muzyką malowana”

Dali występy dla mamy i taty

Zabawa jak zwykle była znakomita. Najważniejszy był uśmiech dziecka.
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W sobotę, 2 czerwca na Stadionie Miejskim w Cybince odbyło się 
Święto Cybinki. Impreza obfitowała w wiele atrakcji zarówno dla naj-
młodszych mieszkańców jak  i całej reszty uczestników wydarzenia. 
Mimo chwilowego załamania pogody mieszkańcy bawili się fanta-
stycznie przy muzyce wspaniałych gwiazd: Krystyny Giżowskiej, Ze-
społu Video, Michała Gielniaka,  Mejk, Exaited  oraz Power-Play.

Tak się bawiliśmy podczas „Powitania lata w Cybince 2018”
DNI CYBINKI  Mieszkańcy bawili się fantastycznie przy muzyce wspaniałych gwiazd: Krystyny Giżowskiej, Zespołu Video, Michała Gielniaka, Mejk, Exaited  oraz Power-Play

Impreza odbywała się w 
ramach realizacji projektu 
„Powitanie lata w Cybince” i 
rozpoczęła się o godz. 15.00 
polsko niemieckim blokiem 
regionalnym. Na scenie pre-
zentowali swoje umiejętno-
ści, partnerzy projektu m.in. 
grupy taneczne z Polski i 
Niemiec oraz nasi regionalni 
artyści, których występy za-
chwycały profesjonalizmem 
wykonania.

W trakcie festynu odbyło 
się również wręczenie na-
gród za udział w zawodach 
wędkarskich o tytuł Mistrza 
Gminy Cybinka w Wędkar-
stwie Gruntowym. Zawody 
odbywały się tego samego 
dnia od godz. 6.30 na rzece 
Odrze w rejonie Grzmiąca-
-Kłopot. W zawodach wzię-
ło udział 28 zawodników, a 
najlepszy wynik uzyskał Sta-
nisław Rygiel, który został 
„Mistrzem Gminy” w węd-
karstwie gruntowym.

O godzinie 18.00 Bur-
mistrz Cybinki – Marek Ko-
łodziejczyk oficjalnie otwo-
rzył Święto Cybinki witając 
serdecznie wszystkich przy-
byłych na plac i zachęcając 
do wspólnej zabawy. Jako 
pierwsza na scenie zaprezen-
towała się Krystyna Giżow-
ska, której w podziękowaniu 
za występ Burmistrz wręczył 
kosz pełen kwiatów. Ku za-
skoczeniu, gwiazda popro-
siła Burmistrza o wspólne 
zaśpiewanie doskonale zna-
nego wszystkim utworu „Nie 
było ciebie tyle lat”. Występ 

został nagrodzony gromkimi 
brawami.

Na stadionie przygoto-
wano także darmowe dmu-
chańce i kule wodne dla 
najmłodszych. Dzieci mogły 
skorzystać z przejażdżek 
konnych, zajadać się loda-
mi, watą cukrową, goframi 
i popcornem.  Dorosłych 
zachęcały stoiska regionalne 
Polskich Związków Hodow-
ców Gołębi Pocztowych i 

Polskiego Związku Wędkar-
skiego. Można było skorzy-
stać z badań wykonywanych 
przez Powiatową Stację Sa-
nitarno – Epidemiologiczną 
ze Słubic i zajrzeć  do mia-
steczka strażackiego zorga-
nizowanego przez jednostki 
OSPz terenu Gminy Cybinka 
oraz OSP Lossow. Nie zabra-
kło również stoisk ze swoj-
skim jadłem przygotowanym 
przez Stowarzyszenie Kobiet 

Wiejskich z Grzmiącej i  To-
warzystwo Miłośników Po-
lesia  i Białkowa.

Tak fantastyczna im-
preza nie odbyłaby się bez 
współpracy, zaangażowa-
nia i wsparcia finansowego  
wielu osób i instytucji za co 
serdecznie  wszystkim dzię-
kujemy.

(red)

Jako pierwsza na scenie zaprezentowała się Krystyna Giżow-
ska, której w podziękowaniu za występ Burmistrz wręczył kosz 
pełen kwiatów. Ku zaskoczeniu, gwiazda poprosiła Burmistrza 
o wspólne zaśpiewanie doskonale znanego wszystkim utworu 
„Nie było ciebie tyle lat”. Występ został nagrodzony gromkimi 
brawami.
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Tak się bawiliśmy podczas „Powitania lata w Cybince 2018”
DNI CYBINKI  Mieszkańcy bawili się fantastycznie przy muzyce wspaniałych gwiazd: Krystyny Giżowskiej, Zespołu Video, Michała Gielniaka, Mejk, Exaited  oraz Power-Play
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30 czerwca 2018 r. w Kłopocie odbyło się 
Święto Bociana. Podczas imprezy można 
było dobrze zjeść i pobawić się przy dobrej 
muzyce. Gmina Cybinka jako współorga-
nizator święta, zadbała o to, by na scenie 
pojawiła się gwiazda wieczoru zespół „En-
drju”.

Wśród wielu atrakcji 
przygotowanych dla przyby-
łych gości były m.in.: zabawy 
na placu zabaw, gdzie dzieci 
mogły korzystać z tzw. dmu-
chańców bez umiaru, konkur-
sy dla dzieci, występy lokal-
nych gwiazd, pokaz tańca z 
ogniem, wystawa zegarów, 
wystawa gołębi pocztowych. 
Na scenie zaprezentował się 
także teatr jedynego aktora 
„Uwiedziona”.

Kłopot nazywany jest Bo-
cianią wioską lub Bociano-

wem, a jak wiadomo bociany 
są w naszym kraju symbolem 
szczęścia. Nic więc dziw-
nego, że mieszkańcy biesia-
dowali w miłej atmosferze, 
pełnej zabaw i rozrywek do 
późnych godzin wieczornych.

(red)

ŚWIĘTO BOCIANA  Była świetna muzyka, dmuchańce i konkursy. Zabawa trwała do późnego wieczora

Świętowanie w Kłopocie

Gmina Cybinka jako współ-
organizator święta, zadbała 
o to, by na scenie pojawiła 
się gwiazda wieczoru zespół 
„Endrju”.
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Prowadząc badania ankietowe w szko-
łach, których celem było sprawdzenie wie-
dzy muzycznej uczniów w klasach IV - VII, 
nasunęło mi się pewne pytanie: Czego słu-
chają dzieci?

W sobotę 2 czerwca na Stadionie Miejskim w Cybince odbyło 
się największe wydarzenie w naszej gminie zwane „Świętem Cy-
binki”. Obchody rozpoczęto koncertami uczniów i absolwentów 
ze Społecznego Ogniska Muzycznego w Cybince. 

Żyjemy w czasach gdzie 
dostęp do informacji jest nie-
ograniczony. Internet i smart-
fony pozwalają nam praktycz-
nie w każdej chwili korzystać 
z dorobku naszej cywilizacji. 
Serwisy takie jak Youtube czy 
Spotify umożliwiają słucha-
nie utworów z całego świata, 
a zaledwie 30 lat temu dostęp 
do tego typu rozrywek był bar-
dzo ograniczony, a muzyka „z 
zachodu” nie była tak łatwo 
dostępna.

Na podstawie odpowiedzi 
udzielonych w anonimowych 
ankietach sporządziłem listę. 
Zobaczmy, czy globalizacja ma 
wpływ na naszą młodzież i ja-
kiej muzyki słuchają dzieci?

Na miejscu 5’tym: Polska 
muzyka popularna i disco-polo.

Nie ma w tym chyba nic 
nadzwyczajnego. Lubimy pio-
senki, które wpadają w ucho, 
przy których można potańczyć, 
proste i rytmiczne. Radio i te-
lewizja ciągle oferują nam taką 
muzykę. Uczniowie wskazy-
wali na takich wykonawców 
jak: - Margaret, Kamil Bedna-
rek, Sławomir, Ania Wyszkoni 
czy Zenon Martyniuk. Duży 
wpływ na wybór mają też aktu-
alne trendy, gdyż dzieci bardzo 
często na pierwszym miejscu 
umiejscawiały te zespoły, któ-
rych utwory w danej chwili 
były na szczytach list przebo-
jów i odtworzeń na portalach 

muzycznych.
Na miejscu 4’tym: Hity mi-

nionych czasów.
Mam tu na myśli piosenki i 

wykonawców, których słuchali 
rodzice oraz takich muzyków 
, którzy uznawani są za legen-
dy muzyki: - Michael Jackson, 
Metallica, Nirvana, Queen. Ta-
kie zespoły przewijały się dość 
często i ciekawostką może być 
to, że zwykle wymieniano tych 
wykonawców jeden po drugim. 
Gdy w ankiecie pojawiało się 
nazwisko „Jackson” to moż-
na było się spodziewać, że za 
chwilę przeczytam także „Qu-
een”.

Na miejscu 3’cim: Zagra-
niczna muzyka popularna.

Jest to chyba najbardziej 
reprezentatywny przykład glo-
balizacji. Granice zniknęły. 
Piosenki popularne w Stanach 
Zjednoczonych biją rekordy 
popularności także w Europie. 
Jeśli w jakimś państwie poja-
wi się hit to prawdopodobnie 
za jakiś czas podbije on cały 
świat. Gangnam Style z Korei 
Południowej - ponad 3 mld 
wyświetleń na Youtube. De-
spacito z Portoryko ponad 5 
mld wyświetleń. Wszyscy ży-
jemy w „Globalnej Wiosce”. 
Zarówno dorośli jak i dzieci. 
Oprócz wyżej wymienionych 
artystów pojawiali się także: - 
Ariana Grande, Beyonce, Ima-
gine Dragon, Avici, Ed Sheeran 

ogromny rozwój tego gatunku 
muzycznego, który aktualnie 
podbija świat. W szczególności 
teledyski i połączenie kultury 
zachodniej i wschodniej, bo 
tym jest właśnie K-Pop - niesa-
mowitą fuzją muzyki zachod-
niej oraz kolorów i mody azja-
tyckiej, budzą zachwyt i silnie 
oddziałują na dzieci.

Na miejscu 1’wszym: Rap
Właśnie ten gatunek jest 

najpopularniejszy wśród dzieci 
i młodzieży. Dlaczego? – praw-
dopodobnie dlatego, że jest to 
okres buntu młodzieńczego, 
szukania własnej drogi, pozna-
wania siebie i swojej tożsamo-
ści, potrzeby przynależności 
i utożsamiania się z grupą. 

Rap pozwala wyrażać emocje, 
opowiada historie zbuntowa-
nych, często pociąga młodzież 
wulgaryzmami, pieniędzmi 
używkami i seksualnością, ale 
również może uczyć wartości 
moralnych i nieść dużą wartość 
edukacyjną. Niestety dzieci i 
młodzież wskazują wykonaw-
ców takich jak: - Qbik, Multi, 
Popek czy Seksmasterka, któ-
rzy prezentują ten mniej odpo-
wiedni dla młodszych podga-
tunek.

Internet i środki masowego 
przekazu mają ogromny wpływ 
na dzisiejszą kulturę muzyczną 
i to czego słuchamy my i dzie-
ci. Ogromnym zaskoczeniem 
dla wielu jest pewnie muzyka 

koreańska i jej popularność. 
Prowadząc badania nie przy-
puszczałem, że rap będzie naj-
częściej słuchanym gatunkiem 
muzycznym.

Globalizacja i dostęp do 
„wszystkiego”, które dotyczą 
także dzieci, powinny skłaniać 
dorosłych, rodziców, do reflek-
sji. Tak jak filmy i używki, tak 
samo niektóre utwory mogą 
być nieodpowiednie dla młod-
szych. Dbajmy zatem o to, 
aby uwrażliwiać i uczyć przez 
muzykę zamiast burzyć syste-
my wartości i nasilać agresję 
wśród dzieci.

Paweł Markulak

czy Shawn Mendes. Większość 
tych wykonawców króluje w 
naszych popularnych radiach i 
co jakiś czas zdobywają topo-
we miejsca na listach przebo-
jów.

Na miejscu 2’gim: Koreań-
ski Pop

Zaskoczenie? – Dla mnie 
ogromne, chociaż piękni i mło-
dzi chłopcy, kolorowe stroje, 
wspaniałe choreografie tanecz-
ne i bardzo rytmiczna muzyka 
mogą wprawiać w zachwyt. 
Po przeanalizowaniu wyników 
ankiet okazało się, że szczegól-
nie dziewczynki preferują ten 
rodzaj muzyki, chociaż chłop-
cy również dość często wska-
zywali wykonawców muzyki 
K-Pop: - BTS, Twice, Got7, NI-
ghtcore, 4minute to najczęstsze 
odpowiedzi. Internet umożliwił 

Organizatorzy zadbali o 
wszechstronny repertuar impre-
zy. Jako pierwsza wystąpiła Kry-
styna Giżowska , która zadebiu-
towała w wieku 14  lat w 1968 
roku jako solistka w Zespole 
Pieśni i Tańca Transportowiec w 
Koszalinie.  Repertuar był bar-
dzo różnorodny. Niektóre z nich 
– jak „Złote obrączki”, „Prze-
żyłam z tobą tyle lat”  –  znane 

głównie starszej publiczności, 
ale  były również pozytywnym 
zaskoczeniem dla młodszych.   
Następnie wystąpił zespół Vi-
deo, polski pop-rockowy zespół 
muzyczny założony w 2007 
przez Macieja Durczaka, Wojcie-
cha Łuszczykiewicza i Tomasza 
Luberta, przykuł dużą uwagę 
odbiorców wykonując utwory 
„Szminki róż”, „Fantastyczny 

lot”, „Wszystko jedno”. Do sza-
lonej zabawy również porwały 
publiczność polskie zespoły 
muzyczne wykonujące muzykę  
disco-polo: zespół  Mejk, Exa-
ited oraz Power Play.  Pomimo, 
że deszcz  zaskoczył wszystkich  
impreza trwała do godziny 1 w 
nocy. Wszyscy przybyli goście 
świetnie się bawili.

Magdalena Kozinoga

SZKOLNE IMPRESJE  Lubimy piosenki, które wpadają w ucho, przy których można potańczyć

TWÓRCZOŚĆ MŁODYCH  Do szalonej zabawy porwały publiczność polskie zespoły

Jakiej muzyki słuchają dzieci?

Dni Cybinki oczami mieszkanki

Praktycznie wszyscy słuchają Disco Polo.  Lubimy piosenki, które wpadają w ucho, przy któ-
rych można potańczyć

Granice znik-
nęły. Piosenki 
popularne w Sta-
nach Zjednoczo-
nych biją rekordy 
popularności tak-
że w Europie. Jeśli 
w jakimś państwie 
pojawi się hit to 
prawdopodobnie 
za jakiś czas pod-
bije on cały świat.
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Warsztaty papieru czerpanego, rzucanie wianków na wodę, wyrób chleba, zabawy na łące, pogawędki, przyśpiewy i tańce – to wszystko działo 
się w małej miejscowości, nad małą rzeczką 23 czerwca 2018 roku.

Już po raz trzeci w Sądowie odbyła się Noc Świętojańska – świę-
to wody i ognia.W scenerii urokliwej przyrody – lasów oraz rzeki 
Pliszki – wspólnie: młodsi i starsi, „lokalsi” i przyjezdni święto-
waliśmy ten wyjątkowy czas.

Nie jest to zwykła im-
preza plenerowa, to miejsce 
i czas zaangażowania spo-
łeczności lokalnej i współ-
działania międzypokole-

niowego. Również i w tym 
roku przywołaliśmy duchy 
naszych przodków, dotknęli-
śmy naszych korzeni poprzez 
wspólne gotowanie i smako-

wanie dań zakorzenionych w 
prasłowiańskiej kuchni – dań 
z lebiody, pokrzywy, podpło-
myków, wreszcie kociołka 
warzyw pieczonych w garze 
nad ogniskiem.

Warsztaty papieru czer-
panego, rzucanie wianków na 
wodę, wyrób chleba, zabawy 
na łące, pogawędki, przyśpie-
wy i tańce – to wszystko dzia-
ło się w małej miejscowości, 
nad małą rzeczką 23 czerwca 
2018 roku.

Działanie „Historia obrzę-
dów polskich w Noc Święto-
jańską” odbyło się w ramach 
projektu dofinansowanego 
ze środków Programu Wielo-
letniego NIEPODLEGŁA na 
lata 2017-2021 z programu 
dotacyjnego „Niepodległa”.

(red)

IMPREZY  Również i w tym roku przywołaliśmy duchy naszych przodków

Noc Świętojańska
w Sądowie
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1 czerwca z okazji Dnia Dziecka, na placu 
przed Urzędem Miejskim w Cybince, odbył 
się festyn zorganizowany w ramach kam-
panii „ZACHOWAJ TRZEŹWY UMYSŁ”. Z tej 
okazji przygotowano dla dzieci mnóstwo 
darmowych atrakcji. 

Zarząd Województwa Lubu-
skiego przyznał Gminie Cybinka 
dotacje na modernizacje dróg 
dojazdowych do gruntów rol-
nych zlokalizowanych w obrębie 
Grzmiącej i Cybinki.

DZIEŃ DZIECKA  Słoneczna aura przyciągnęła wesoły tłumek, a na placu działo się naprawdę sporo

INWESTYCJE  Dotacje na modernizacje dróg dojazdowych do gruntów rolnych

W rytmie belgijki

Kolejne środki na remonty 

Wydarzenie otworzył Bur-
mistrz Cybinki – Marek Koło-
dziejczyk, który złożył dzieciom 
moc najserdeczniejszych życzeń 

Na modernizację drogi w Grzmiącej o długości 
0,665 km, dz. nr 1196/12 (ul. Szeroka) przyznano 
Gminie 70 tys zł. W ramach refundacji powstałego już 
odcinka nowej nawierzchni na ul. Kaliskiej o długości 
0,330 km dz. nr 600, 599/9, 599/15 przyznano Gmi-
nie 30 tys zł. Na remont tego odcinka drogi również w 
czerwcu 2017 r. udało się pozyskać 23 100, 00 zł.

Umowy na dofinansowanie podpisali 9 maja  
Burmistrz Cybinki – Marek Kołodziejczyk przy kon-
trasygnacie Skarbnika Gminy – Agnieszki Skiba z 
Wicemarszałkami  Województwa Lubuskiego - Sta-
nisławem Tomczyszynem i Romualdem Gawlik przy 
kontrasygnacie Józefy Chaleckiej – Skarbnika Woje-
wództwa Lubuskiego.

(red)

ła wesoły tłumek, a na placu 
działo się naprawdę sporo. Były 
dmuchańce, wata cukrowa, ma-
lowanie twarzy, bańki mydlane, 
przejażdżki kucykiem, quizy, 
kalambury, warsztaty plastyczne, 
w których dzieci mogły rysować 
kredą i malować farbami oraz 
szereg zabaw sportowych. Sze-
roka oferta różnego typu zabaw 
sprawiła, że każdy mógł zna-
leźć coś ciekawego dla siebie. 
Wszyscy uczestnicy gier i zabaw 
otrzymali dyplomy i słodkie upo-
minki.

Punktem kulminacyjnym 
podczas imprezy była kurtyna 
wodna i piana zorganizowana 
przez strażaków OSP. Dzieci 

dniu.
Organizatorem imprezy była 

Gmina Cybinka oraz jednostki 
podległe:  Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Cybince, Zespół Szkół 
w Cybince, Miejsko-Gminny 

z okazji ich święta, a także za-
pewnił o możliwości wspania-
łych zabaw podczas imprezy.  

Słoneczna aura przyciągnę-

beztrosko biegały, chlapały się i  
widać było, że sprawia im to naj-
większą frajdę.

Bardzo dużym powodze-
niem cieszył się również taniec 
„Belgijka” wykonany przez 
druhny, zuchów i harcerzy oraz 
wszystkich, którzy włączyli się 
do wspólnej zabawy.   

Dzięki Radzie Rodziców 
Szkoły Podstawowej w Biał-
kowie wszyscy mogli wspólnie 
biesiadować przy domowym cie-
ście, zimnych lodach, napojach 
i grillowanych kiełbaskach. Do-
datkowo cały plac przed Urzę-
dem Miejskim wypełniły balony 
z helem, które wprowadzały baj-
kowy klimat w tym wyjątkowym 

Ośrodek Kultury, Biblioteka 
Miejska w Cybince, ŚDS Pod 
Słońcem w Bieganowie, Zakład 
Usług Komunalnych w Cybince.

(red)

Punktem kulminacyjnym podczas imprezy była kurtyna wodna 
i piana zorganizowana przez strażaków OSP. Dzieci beztrosko 
biegały, chlapały się i  widać było, że sprawia im to największą 
frajdę.

Na modernizację drogi w Grzmiącej o długości 
0,665 km, dz. nr 1196/12 (ul. Szeroka) przyznano 
Gminie 70 tys zł
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Uczestnicy rowerowych wakacji wraz 
z Burmistrzem – Markiem Kołodziejczy-
kiem, zaproszonymi gośćmi i mieszkań-
cami Gminy Cybinka w dniu 27 czerwca br. 
uczestniczyli w wycieczce rowerowej do 
Białkowa.

Było to wydarzenie reali-
zowane w ramach projektu 
”Kwiaty dla Niepodległej”, 
dzięki któremu wspólnie 
świętowaliśmy obchody Stu-
lecia Odzyskania Niepodle-
głości.

Pierwszym przystankiem 
rowerzystów było Muzeum 
Etnograficzne „PETELE-
WO”, które powstało z inicja-
tywy dr Wojciecha Weryszko. 
Tam odbyła się żywa lekcja 
historii. Dzieci mogły po-
znać kulturę, obyczaje i język 
poleski. Następnie wszyscy 
udali się do Muzeum Pole-
skiego, gdzie wiedzą z zakre-
su historii naszego regionu 
podzieliła się Pani Maria 
Dobryniewska. Uczestnicy 
wycieczki poznali także wa-
lory kuchni poleskiej. Panie 
z Towarzystwa Miłośników 
Polesia i Białkowa przygoto-
wały pyszne racuchy, pierogi 
poleskie i chleb ze smalcem.

Kolejnym punktem wy-
prawy była leśna szkoła 
surwiwalu w lasach Nad-
leśnictwa Białków. Całość 
zakończyła się wspólnym 
posiłkiem w pałacu Agro Na-
umiec. Uczestnicy wędrówki 
mieli okazję w formie ak-
tywnego wypoczynku poznać 
dziedzictwo kulturowe nasze-
go regionu.

Partnerami projektu 
„Kwiaty dla Niepodległej” 
są: Gmina Cybinka, MGOK 
w Cybince, BPMiG Cybin-
ka, Cybińskie Stowarzysze-
nie Rozwoju Pro-Eko oraz 
Zespół Szkół w Cybince. 
Projekt dofinansowany jest 
ze środków Programu Wie-
loletniego NIEPODLEGŁA 
na lata 2017-2021 w ramach 
programu Dotacyjnego „Nie-
podległa”.

(red)

PROJEKT  Wydarzenie jest realizowane w ramach inicjatywy ”Kwiaty dla Niepodległej”

100 rowerów szlakiem 
Niepodległości

Pierwszym przystankiem rowerzystów było Muzeum Etnograficzne 
„PETELEWO”, które powstało z inicjatywy dr Wojciecha Weryszko. 
Tam odbyła się żywa lekcja historii.
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Już tradycją stało się, że Koło PZW we 
współpracy z Burmistrzem Cybinki orga-
nizuje zawody wędkarskie metodą spła-
wikową dla dzieci w dwóch kategoriach 
wiekowych do 11 lat i powyżej 11 do 18 roku 
życia. 

SKW z Grzmiącej 
nominowane do 
nagrody w plebi-
scycie „Złotej piłki 
extra klasy kultu-
ralnej”!

W tym roku podobnie jak 
w latach poprzednich zawody 
odbyły się na kanale w Uradzie. 
Prezes Koła Rafał Dziemidowicz 
przed rozpoczęciem zawodów 
przedstawił regulamin połowów, 
następnie dzieci po wylosowa-
niu stanowisk wspólnie z opie-
kunami rozeszli się na swoje 
stanowiska. W tym roku w za-
wodach wystartowało 60 -cioro 
zawodników. Łowienie trwało 
dwie godziny . Po zważeniu ryb, 
nadszedł czas na ogłoszenie wy-
ników. Prezes Koła przed ogło-
szeniem wyników podziękował 
Burmistrzowi Cybinki Markowi 
Kołodziejczykowi za wsparcie fi-

nansowe zawodów, podziękował 
również za wsparcie organizacji 
Sekretarzowi Gminy Sebastiano-
wi Łukaszewiczowi, Tadeuszowi 
Jankowskiemu, członkom Koła 
oraz zaangażowanym rodzicom i 
przyjaciołom Koła PZW nr 1 w 
Cybince. Następnie Burmistrz, 
Prezes Koła oraz Wiceprezes 
Adam Góreńczyk wręczyli pu-
chary i medale dla pierwszych 
trójek w poszczególnych kate-
goriach wiekowych. Wszyscy 
uczestnicy zawodów otrzymali 
pamiątkowy medal oraz każdy 
otrzymał nagrody rzeczowe.

(red)

Zadziwiają pomysłem, 
znakomitym humorem i 
pysznymi pierogami. O kim 
mowa? Oczywiście, że o 
Stowarzyszeniu Kobiet Wiej-
skich z Grzmiącej. Panie 
prężnie działają, uczestnicząc 
w organizacji wydarzeń kul-
turalnych na terenie całego 
województwa, promując przy 
tym naszą Gminę. Działania 
Stowarzyszenia, zgłoszone 
na wniosek Burmistrza do 
konkursu „Złotej piłki extra 
klasy kulturalnej”, zostały 
docenione i wyróżnione. Pa-
nie odebrały nominację pod-
czas uroczystej gali, która 
odbyła się 4 czerwca br. w 
Gorzowie Wlkp. W uroczy-
stości uczestniczyli także 
Burmistrz Cybinki – Marek 
Kołodziejczyk i Sekretarz – 

Sebastian Łukaszewicz. Na-
groda główna i nominacje 
w plebiscycie, przyznawane 

były za przecinanie stereo-
typu, że kultura jest nudna, 
zwłaszcza w małych lubu-

skich miejscowościach.

(red)

WĘDKARSTWO  Łowili w Uradzie

KULTURA  Paniom działającym w  Stowarzyszeniu serdecznie gratulujemy

Zawody z okazji
Dnia Dziecka

Prężne panie z Grzmiącej

W sobotę, 23 czerwca 
w Górzynie odbył się 
XIII Festiwal „Mun-
durowo na ludowo”. 
Naszą gminę repre-
zentował zespół 
śpiewaczy „Lubu-
szanki”.

Panie śpiewające w ze-
spole wykonywały a’ca-
pella trzy utwory. Były 
to: „Tam za polna droga”, 
„Szedł żołnierz przez las”, 
„Gdzie się podziały te cud-
ne wieczory”.

Festiwal przebiegał w 
bardzo miłej, wesołej at-
mosferze. W trakcie ogła-
szania wyników, radość 
była ogromna, bo Lubu-
szanki zajęły II miejsce, 
zdobywając „Srebrną Fan-
farę”. Serdecznie gratulu-
jemy i życzymy dalszych 
sukcesów!

(red)

FESTIWAL   Lubuszanki zajęły II miejsce zdobywając „Srebrną Fanfarę”

Sukces naszych pań

Festiwal przebiegał w bardzo miłej, wesołej atmosferze. W trakcie ogłaszania wy-
ników, radość była ogromna, bo Lubuszanki zajęły II miejsce, zdobywając „Srebrną 
Fanfarę”.

W tym roku podobnie jak w latach poprzednich zawody odbyły 
się na kanale w Uradzie. 

Wszystkim Paniom działającym w  Stowarzyszeniu serdecznie gratulujemy. Dobrze wiemy, że z 
Wami nie sposób się nudzić. Życzymy Wam kolejnych sukcesów, które cieszą, wzruszają, jedno-
cześnie dając ogromną motywację do dalszych działań na rzecz naszego społeczeństwa.
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W niedzielę 17 czerwca, w Bieganowie 
odbyła się największa rowerowa im-
preza w Gminie Cybinka – Maraton MTB 
2018, zorganizowany w ramach Zachod-
niej Ligi MTB. 

23 maja na boisku GKS Perła Cybinka 
odbył się V Turniej Piłki Nożnej Osób 
Niepełnosprawnych o Puchar Starosty 
Słubickiego.

Głównym organizatorem za-
wodów była Gmina Cybinka 
i KS Active Life. Maraton po-
łączony został z Festynem ro-
werowym dla dzieci, którego 
organizatorem było Cybińskie 
Stowarzyszenie Rozwoju Pro-
-Eko i Gmina Cybinka.
Ciekawa trasa, wartościowe 
nagrody i wyjątkowy klimat 
przyciągnęły zawodników z 
różnych stron Polski. Mara-
ton podzielony był na dystans 
MEGA, P3, P4 – 4 x 14 km, 
MINI, P2 – 2 x 14 km, P0, 
P1 – 14 km. Dzieci natomiast 
wystartowały w V kategoriach 
biegowych i nagrodzone zo-
stały dyplomami, medalami i 
czapeczką.
Puchary Burmistrza otrzyma-

li: w kategorii Mega kobiet 
najlepszą zawodniczką Gminy 
Cybinka została Małgorzata 
Gryszczuk, w kategorii Mini 
kobiet Kamila Bondaryk,  w 
kategorii Mega mężczyzn naj-
lepszym zawodnikiem został 
Marek Łozowski, w kategorii 
Mini mężczyzn Amadeusz Ru-
dziński.
Wszystkim osobom, insty-
tucjom, organizacjom oraz 
darczyńcom, którzy przyczy-
nili się do zorganizowania tak 
wspaniałej imprezy z serca 
dziękujemy. Zwycięzcom gra-
tulujemy, życzymy kolejnych 
sukcesów i satysfakcji z każ-
dego przejechanego kilometra.
Współorganizatorami zawo-
dów i festynu byli: Zakład 

Usług Komunalnych Cybinka 
Sp. z o.o., Miejsko - Gminny 
Ośrodek Kultury w Cybince, 
Biblioteka Publiczna Miasta 
i Gminy w Cybince, Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Cybin-

ce, Sołectwo Bieganów, Ze-
spół Szkół w Cybince, Środo-
wiskowy Dom Samopomocy 
pod Słońcem w Bieganowie, 
Ochotnicza Straż Pożarna z te-
renu Gminy Cybinka.

Szczególne podziękowania 
kierujemy do Nadleśniczego 
Krzysztofa Tomczaka wraz z 
pracownikami z Nadleśnictwa 
Cybinka za udostępnienie te-
renów leśnych i pomoc w wy-

tyczaniu trasy zawodów, dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej z 
Gminy Cybinka, Komendy Po-
wiatowej Policji w Słubicach, 
AMG Cybinka Team.

(red)

W turnieju wzięło udział 
pięć drużyn, które reprezen-
towały: Środowiskowy Dom 
Samopomocy z Lubniewic, 
Środowiskowy Dom Samo-
pomocy z Bieganowa i Słu-
bic, Warsztat Terapii Zajęcio-
wej z Żabic, oraz Powiatowy 
Ośrodek Wsparcia z Rzepina. 
Otwarcia turnieju dokonał 

Leopold Owsiak – Wice-
starosta Słubicki, Sebastian 
Łukaszewicz – Sekretarz 
Gminy Cybinka, Patryk Ru-
dziński - Prezes Stowarzysze-
nia „Wsparcie”.
Wszystkie drużyny zacięcie 
walczyły w rozgrywanych 
meczach. Najlepszą okaza-
ła się drużyna z Lubiniewic, 

zajmując pierwsze miejsce. 
Drugie miejsce wywalczyła 
drużyna z Żabic, trzecie dru-
żyna z Bieganowa. Kolejne 
miejsca wywalczyli: Powia-
towy Ośrodek Wsparcia z 
Rzepina oraz Środowiskowy 
Dom Samopomocy z Słubic. 
Indywidualne wyróżnienie 
zdobyli: Łukasz Walicki – 
najlepszy strzelec, Dawid 
Bodytko – najlepszy bram-

karz.
Puchary i medale dla każdej z 
drużyn wręczył Marek Koło-
dziejczyk – Burmistrz Cybin-
ki. Dziękujemy wszystkim 
drużynom rozgrywającym 
mecze za dostarczenie piłkar-
skich emocji w czasie turnie-
ju, a kibicom za tak żywioło-
wy doping.

(red)

KOLARSTWO  Głównym organizatorem zawodów była Gmina Cybinka i KS Active Life

PIŁKA NOŻNA   V Turniej Piłki Nożnej Osób Niepełnosprawnych o Puchar Starosty  

Maraton MTB 2018

Gościnni gospodarze

Ciekawa trasa, wartościowe nagrody i wyjątkowy klimat przyciągnęły 
zawodników z różnych stron Polski.

Sponsorami maratonu byli:
AGRO Bieganów, Usługi Prac Ziemnych Stanisław 
Gocki, Krzysztof Habiera KH Projekt, WIME Usłu-
gi Budowlane Sp. z o.o., PROFIPROJEKT Jakrzew-
ski i Wspólnicy, Biuro Ekspertyz i Rozwoju Gospo-
darczego, Zakład Usług Transportowych Andrzej 
i Marek Łozowski, Samulski Michał Cyber Net, 
ROTRANS Cybinka, Kozera-Invest S.C. Grzegorz 
Kozera-Patryk Kozera. Patronat medialny nad wy-
darzeniem objęli: Pogranicze Lubuskie,www.slubic-
kie.info, slubice24.pl.


